

# Образование и Карьера

N1 (12)  
25 января 2006 г.



Газета Камского института гуманитарных  
и инженерных технологий

30 декабря 2005 года в галерее искусств и технологий «Арфа» Камского института гуманитарных и инженерных технологий состоялось торжественное мероприятие, посвященное 55-летию со дня рождения ректора института Никулина В.А.

В этот день именинника пришли поздравить не только сотрудники и студенты института, но и высокие гости из правительства: В.М. Чучков - зам. министра образования и науки УР, Л.А. Курочкин - министр промышленности и транспорта УР, Р.З. Касимов - первый зам. министра промышленности и транспорта УР, Т.Г. Габричидзе - министр ГО и ЧС по УР, П.М. Фомин - первый зам. министра ГО и ЧС.

В.М. Чучков отметил большой вклад Валерия Александровича в развитие науки и образования в Удмуртии, становление Удмуртской, Российской инженерных академий.

Т.Г. Габричидзе, поздравив юбиляра, обратил внимание всех собравшихся на то, что научная и практическая деятельность Валерия Александровича все эти годы была тесно связана с оборонным комплексом страны, в частности с ракетостроением. В заключение министр

вручил юбиляру наградной знак МЧС России «За заслуги».

Затем ректора поздравил весь коллектив института: факультет за факультетом, отдел за отделом, были стихи, песни и, конечно же, цветы. А кульминацией праздника стало вручение карты «Империи знаний».



Чучков В.М поздравляет юбиляра

## С Днем студента!

Даже если ты еще не стал студентом, а может никогда им не был, то про Татьянин день слышал обязательно. Очень многие даже не подозревают, что 17 ноября празднуется Международный день студента, а вот после Старого Нового года Татьянин день – один из любимых праздников не только студентов, но и всех.

12 января 1755 года (по

новому стилю 25 января) появился Указ «Об утверждении Московского Университета», который подписала императрица Елизавета Петровна, а спустя 100 лет во II половине XIX века этот день превратился в неофициальный студенческий праздник, который объединил и объединяет профессоров и студентов. Мать М.В. Ломоносова- звали Татья-

ной, а сам Ломоносов, как известно, приложил немало сил для создания первого в России высшего учебного заведения- сегодня МГУ. В 2004 году Татьянин день был объявлен Днем Российского студенчества.

Татьяны, с праздником Вас всех!  
И пусть всегда одна удача,  
Пусть Вам сопутствует успех,  
Студентам тоже- не иначе!

## Научная деятельность

Подводя итоги прошедшего 2005 года, мы можем отметить, что студенты нашего института вместе с профессорско-преподавательским составом внесли свой вклад в исследование современных проблем различных отраслей науки. Результатом научной деятельности стало издание сборника «Материалы научной конференции студентов КИГИТ 2005», составителями которого явились: проректор по НИД Н.В. Митюков, декан Экономического факультета М.А. Чайковская, ст. преподаватель кафедры ИВТ Л.К. Жеребчук.

В сборнике опубликованы научные статьи и тезисы

докладов студентов Камского института: Сунцова П.С., Ладыгиной Ю.Н., Вашковского А.А., Кузина Н.А., Поздева М.А., Игошиной М.И., Нардиной М.А., Шкляевой Н.В., Юшковой Ю.В., Чежегова А.М., Федосиной Н.Ю., Набиева В.В., Сивковой А.В., Соловьевой Е.А., Калабиной Н.Ю., Юдина В.Г., Широбокова Д.Л., Шмыкова О.И., Бычкова Э.И., Киселева В.А., Гринева С.В., Веретенникова А.Н., Першенкова Д.А., Мухаметшина Д.М., Солдатенко К.А., Вечтомова Е.Д., Баранова Д.Ю.

НАШ КОРР.

В начале декабря в связи с приближением новогодних и рождественских праздников по предложению руководства института преподаватели и студенты приняли участие в традиционной благотворительной акции «Помоги ребенку». Игрушки, детские книжки, поделки наших студентов были празднично упакованы и 7 января в день светлого Рождества переданы воспитанникам Республиканского детского дома.

## Будем знакомы



- *Нина Георгиевна, принято говорить, что мы живем в «век информационных технологий». А каково, на Ваш взгляд, работать в этой сфере?*

- Престижно, интересно, трудно! Сегодня количество компьютеров различного уровня в мире составляет сотни миллионов. При этом каждая вычислительная система по своему уникальна. Поэтому для эффективной эксплуатации вычислительной техники от специалиста требуется достаточно широкий уровень знаний и практических навыков.

Темпы роста вычислительных систем превышают темпы подготовки специалистов, способных эффективно работать с ними.

При этом в среднем:

- один раз в полтора года меняются (удваиваются) основные технические параметры аппаратных средств;
- один раз в два - три года меняются поколения программного обеспечения;
- один раз в пять - семь лет меняется база стандартов, интерфейсов, протоколов.

Предметная область технической дисциплины «Информатика» меняется чрезвычайно дина-

## Сидоренко Н.Г декан факультета «Информационных технологий»

мично.

- *Что Вы можете сказать о нынешнем поколении студентов, чем оно отличается или сходно с теми, кто два - три года назад приходил в ВУЗ.*

- Если говорить о студентах нашего факультета, то могу совершенно однозначно отметить, что в этом году к нам пришли гораздо более подготовленные и целеустремленные ребята, сознательно выбравшие очень сложную, но престижную профессию.

- *Нина Георгиевна, что вы ждете от нового года, с чем связываете свое будущее?*

- В профессиональном плане, как и весь коллектив института готовимся к предстоящей комплексной проверке. Надеюсь, что мы ее успешно пройдем, и со своей стороны приложим все силы для подготовки к этому ответственному мероприятию.

- *Чем вам запомнился декабрь 2005 г.? А год в целом?*

- Неожиданным летом среди зимы на берегу Красного моря. А год в целом запомнился первым выпуском по специальности «Программное обеспечение ВТ и АС» и ее госаккредитацией, тем более что к становлению этой специальности я приложила руки.

НАШ КОРР.

## Дорогие преподаватели и студенты!

Редакция газеты «Образование и карьера» приглашает вас к сотрудничеству. Если вы хотите рассказать о чем-то интересном или просто поделиться своими мыслями на страницах нашей газеты, мы ждем вас.

Редакционно-издательский отдел

## Очищение смехом!

Есть три вида подарков, которые совершенно не хочется получать на Новый год: «безразмерные», «подходит для любого возраста», и «удаляют ненужные волосы».

Утро. Все на нервах: скоро зачтут. Шуршат тетрадки, глаза бегают по строчкам конспектов... Говорят о чём угодно, кроме «капустника»: какой Новый Год, когда в голове менеджмент, сущность деятельности PR-специалиста и прочие непраздничные вещи?

Наконец, зачтут окончен. Вздохи облегчения, нескрываемая радость на лицах сдавших, чей-то смех и... унылые лица провалившихся. А через десять минут празднико...

Кто-то раскладывает еду на столах, уже поставленных буквкой «П», кто-то ставит чай, а кто-то просто стоит и смотрит. В конце концов, все усаживаются на свои места. Шоу начинается.

Две красные шапки Деда Мороза. Мальчик и девочка. Ско-

ре всего, это и есть ведущие. Обычные церемонии: приветствие команд, представление жюри. После самое интересное - конкурсы.

Структура праздника была четко продумана (надо отдать должное нашему декану Галине Леонидовне): семь конкурсов, четыре игры плюс еще один дополнительный конкурс.

Все конкурсы и игры были хороши, интересны, но я расскажу лишь о некоторых из них.

Начнем с игры «Мумия». Возврат в детство. Абсолютный. Детям интересно, как еще можно использовать туалетную бумагу, детям и... нам. Взрослым людям от восемнадцати до двадцати двух лет... Во время этой игры смеялись все. Все, кто сдал и не сдал зачет, веселые и грустные;

## «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались»

24-25 декабря 70 студентов вуза решили встретить Новый год на базе отдыха «Березка». Хорошая погода, вкусная еда, каток – все было отлично. И, конечно, разве могут студенты обойтись без розыгрыша, без шутки?

Перед ночной дискотекой около 2 часов рисовали, смеялись, соревновались и побеждали студенты всех факультетов. Но елочка с гирляндой досталась команде факультета «Культуры и искусств».

Каждому на память остался игрушечный Дед Мороз, а вечером в холле пустили гитару по кругу и пели, говорили... О чем? Обо всем! О любви, о дружбе, о студенческом братстве, просто о жизни.

Праздники закончились, но осталась дружба и чувство, что все было не зря.

НАШ КОРР.

## Новый год на факультете

Если кто-то и сомневался, что праздник получится – наши студенты все сомнения рассеяли. Шесть Снегурочек и семь Дедов Морозов собрали кастинг экономического факультета 15.12.05. Исполнить песню под фонограмму, станцевать, пройти парад-дефиле и т.д. – все это выпало на долю соревнующихся. Венцом праздника, который оценивало строгое жюри во главе с В.В.Бодриковым, зав.кафедрой «Финансы и кредит» стала «Зимняя сказка», которую талантливо разыграли претенденты на победу по режиссуре хозяйки факультета М.А.Чайковской.

Завывания выюги (Антон Дудин), чпок-чпок – потрескивание огня (Юля Мустафина), наконец, сама Снегурочка в мужском исполнении, все было очень захватывающим. А уверенную победу одержала Снегурочка Юля Мустафина (ДФ-43) и Дед Мороз – Антон Дудин, первокурсник. Нельзя не отметить и ведущую вечера Катю Кузьмину, которая сама сыграла Снегурочку – хоть сейчас на сцену театра!

Киселев Владимир, ДФ-43 тоже Дед Мороз

смеялось жюри, смеялись те, кто делал мумий, улыбались, наверное, и сами мумии (толстый слой бумажных бинтов плотно закрывал их лица), даже тот, кто равнодушно смотрел на происходящее, смеялся вместе всеми...

Из конкурсов самым ярким, на мой взгляд, был «Диалог с деканом», особенно в исполнении Юлии Варачевой. Несколько слов о конкурсе. Две команды: «Студенты» и «Деканы». Задача «студентов», извинившись за прогулы, удачно избежать наказания; задача «деканов», соответственно, не поддаваться па ухищрения «студентов».

«Студенты» работали вяло, аргументов практически не было. Я уловил один: свадьба. Аргумент был разбит в пух и прах, других не поступало, и команда «Деканов» уверенно одержала победу в этом конкурсе.

Вернемся к выступлению Юли. Что в нем было интересного, почему именно оно запомнилось больше всего и даже произвело впечатление на членов жюри? Для того, чтобы это понять, нужно было быть там. Нужно было почувствовать этот напор, это давление, нужно было видеть ее взгляд. Взгляд неумолимой власти, взгляд справедливости, взгляд человека уверенного в своей правоте. Возразить было просто нечего, ведь главным тезисом ее выступления была фраза: «Всему свое время». Правильность этой фразы не раз испытывал каждый из нас на самом жизненном опыте.

Вообще было весело, интересно. На мой взгляд, такие «капустники» нужно проводить чаще, поскольку по-настоящему объединяет только неформальное общение.

Александр Лешуков гр. ДСО-51



# Великий сын Удмуртии

*Над смертью властью в жизни  
быстротечной,  
И смерть умрет, а ты пребудешь  
вечно!...*

8 декабря 2005 года студенты и преподаватели нашего института вместе с представителями творческой интеллигенции города и республики приняли участие в открытии мемориальной доски М.П.Петрову, на доме №5, по улице, носящей его имя.

Своей поэзией, прозой, драматургией, теоретическими работами Михаил Петров внес значительный вклад в литературу финно-угорского народа, и в культуру России. Его биогра-



фия – это биография времени, насыщенного событиями исторической важности: становление государственности удмуртского народа, социально-политические преобразования в стране, фронтовые дороги Великой Отечественной, по которым прошел офицер-писатель М.Петров.

Итог празднования 100-летия со дня рождения великого сына

Удмуртии и России подвел праздничный вечер в Удмуртском национальном театре, где прозвучали теплые слова друзей и уче-

ников писателя, проникновенные строки в исполнении артистов театра из таких произведений как «Италмас», «Старый Мултан», звучали звонкие детские голоса.

В.А. Никулин, ректор НОУ КИГИТ, академик, внук поэта поблагодарил собравшихся за участие в праздничном мероприятии и сообщил решение семьи об учреждении фонда имени М.П.Петрова, который будет оказывать помощь и поддержку молодым, начинающим литераторам и юным талантам.

От имени Союза писателей Е.Е.Загребин, председатель Союза, рассказал о значении творчества Михаила Петровича, о его нелегкой, но удивительно красивой судьбе человека-мыслителя.

*Лариса Улискина,  
староста группы ДЭ-43  
инженерный факультет*

## ФАКУЛЬТЕТ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ МАСТЕРСКИЕ

*Приглашает желающих в группы:*

*«от 7 до 13 лет» и «от 14 лет и старше»*

*получить дополнительное образование по следующим направлениям:*

- Художественный текстиль. Проектирование. Технология. (Вышивка, кружево, батик, гобелен, бисер)** - 60 часов.

Преподаватели: Тимошкина В.И., Преображенская И. В.

### **Изобразительное искусство.**

**(Живопись, рисунок, мелкая пластика)** - 60 часов.

Преподаватели: Москвина Г.М., Ардашев А.Ю.

- Театр моды. (Мастерская Театра моды)** - 60 часов.

Преподаватель: Титова М.В.

- Подготовительные курсы** для поступления в высшие учебные заведения по специальности «Дизайн».

**Специализация: Графический дизайн; Дизайн среды;**

### **Художественный текстиль**

Рисунок - 60 часов

Живопись - 60 часов

Композиция с элементами графики (черчение) - 60 часов

**Формирование групп по 6 - 8 человек.**

**Занятия начинаются по мере комплектования групп, проводятся 1 раз в неделю и включают 4 академических часа.**

**Стоимость обучения за 1 час - 50 рублей  
(оплата вносится в кассу института до начала занятий).**

## Поздравляем с Днем рождения!

1 января

Никулина В.А. - ректора НОУ КИГИТ

2 января

Копотеву Г.Л. - декана ф-та «Социально-гуманитарных технологий»

2 января

Тимошкину В.А. - декана ф-та «Культуры и искусств»

3 января

Аверьянова В.Е. - доцента кафедры «Математических и естественно-научных дисциплин»

6 января

Кострова В.Б. - водителя

6 января

Мантиева А.В. - администратора сети

8 января

Ромашову Т.Н. - зав. библиотекой

18 января

Торхову А.Ш. - ст. преподавателя кафедры «Финансы и кредит»

21 января

Хомутову И.С. - бухгалтера - кассира

22 января

Шемякину С.Г. - бухгалтера по зарплате

23 января

Селеткову А.А. - нач. отдела маркетинга

27 января

Вельма И.М. - профессора кафедры «Гуманитарных дисциплин»

29 января

Порцеву Л.И. - ст. преподавателя кафедры «Математических и естественно-научных дисциплин»

30 января

Павлову Ю.В. - лаборанта кафедры «Художественных технологий»